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(e) Valore capitale della quota integrativa per il figlio inabile:
24.718,51 x 1/20 x 16,2345 = € 20.064,63

Assicurazione di famiglia (Tavola 8) 3,0362

(f) Valore dell’Assicurazione di famiglia:(37.623,30 x 3,0362) = € 114.231,86

Valore capitale complessivo della rendita (a+b+c+d+e+f) € 973.151,22

Esempio n. 5

Evento: Malattia Professionale

Eta del tecnopatico alla data del calcolo anni 43
Eta del coniuge alla data del calcolo anni 35
Eta del figlio abile anni 4
Eta del figlio inabile anni 10
Grado di inabilita (alla decorrenza della rendita) 16%
Antidurata 10
Retribuzione per il calcolo della rendita € 37.623,30
Coefficiente di capitalizzazione (Tavola 5) 24,8761
Rendita annua Danno biologico €1.432,07
(a) Valore capitale della rendita DB 1.432,07 x 24,8761 = € 35.624,32

Rendita annua Danno patrimoniale € 2.407,89

(b) Valore capitale della rendita DP 2,407,89 x 24,8761 = € 59.898,94

Coefficiente relativo al coniuge (Tavola 13) 23,8600
(¢c) Valore capitale della quota integrativa di rendita per il coniuge:
2.407,89 x 1/20 x 23,8600 = € 2.872,61

Coefficiente relativo al figlio abile (Tavola 19) 14,3530
(d) Valore capitale della quota integrativa di rendita per il figlio abile: ;
2.407,89 x 1/20 x 14,3530 =€ 1.728,02

Coefficiente relativo al inabile (Tavola 25) 19,7173

(e) Valore capitale della quota integrativa per il figlio inabile:
2.407,89 x 1/20 x 19,7173 =€ 2.373,86

Assicurazione di famiglia (Tavola 8) 3,4245
() Valore dell’Assicurazione di famiglia: 37.623,30 % 3,4245 = € 128.840,99

Valore capitale complessivo della rendita (a+b+ct+d+e+f) € 231.338,74
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Esempio n. 6

Evento: Malattia Professionale

Eta del tecnopatico alla data del calcolo anni 65
Eta del coniuge alla data del calcolo anni 55
Eta del figlio abile anni 25
Eta del figlio inabile anni 32
Grado di inabilita (alla decorrenza della rendita) 87%
Retribuzione per il calcolo della rendita €37.623,30
Coefficiente di capitalizzazione (Tavola 6) 1,8636
Rendita annua Danno biologico €17.614,53
(a) Valore capitale della rendita DB 17.614,53% 1,8636 = € 32.826,44

Rendita annua Danno patrimoniale €32.732,27
(b) Valore capitale della rendita DP 32.732,27% 1,8636 = € 60.999,86

Coefficiente relativo al coniuge (Tavola 14) 1,8540

(c) Valore capitale della quota integrativa di rendita per il coniuge:
32.732,27> 1/20 x 1,8540 = € 3.034,28

Coefficiente relativo al figlio abile (Tavola 20) 0,5417
(d) Valore capitale della quota integrativa di rendita per il figlio abile:
32.372,27x 1/20 x 0,5417 = € 886,55

Coefficiente relativo al inabile (Tavola 26) 1,8355

(e) Valore capitale della quota integrativa per il figlio inabile:
32.372,27x 1/20 x 1,8355 = € 3.004,00

Assicurazione di famiglia (Tavola 8) 8,1005
() Valore dell’Assicurazione di famiglia: 37.623,30 % 8,1005 = € 304.767,54

Valore capitale complessivo della rendita (a+b+c+d+e+f) € 405.518,67

1.3 CAPITALIZZAZIONE DELLE RENDITE A SUPERSTITI

L’importo della rendita annua per ciascun superstite, presa come base di calcolo negli
esempi di seguito, segue quanto disposto dall’art 85 del Testo Unico - D.P.R. n.
1124/1965 e successive integrazioni e modifiche.

Esempio n. 7

Nucleo familiare composto da coniuge superstite con 2 orfani (di cui uno inabile)
Retribuzione annua dell’infortunato/tecnopatico deceduto €37.623,30
Eta del coniuge superstite alla data del calcolo anni 55
Eta del 1° orfano alla data del calcolo . anni 18
Eta del 2° orfano (inabile) alla data del calcolo anni 15
Coefficiente di capitalizzazione del coniuge superstite (Tavola 7) 25,8601

Rendita annua del coniuge superstite 37.623,30 x 0,50 =€ 18.811,65




